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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ (2021-2025) 

Η συστηματική δραστηριοποίηση και οι διεκδικήσεις των 

θεσσαλικών φορέων και οργανώσεων για το ΥΔΑΤΙΚΟ -

ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΟ - ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ζήτημα και τα επιμέρους 

θέματα που συνδέονται με αυτό ανάγεται στις δεκαετίες 1970 -

80. 

Η Επιτροπή Διεκδίκησης επίλυσης του Υδατικού Θεσσαλίας 

(Ε.Δ.Υ.ΘΕ) στις συνθήκες που διαμορφωθήκαν τα τελευταία 

χρόνια, παρέλαβε ουσιαστικά τη σκυτάλη από παλαιότερες 

συλλογικές προσπάθειες που είχαν αναπτυχθεί και πλέον είτε 

αδράνησαν είτε έκλεισαν τον κύκλο τους. 

Η στασιμότητα σε ένα σημαντικό αριθμό απαιτούμενων έργων 

και δράσεων για την επίλυση των θεμάτων που εκκρεμούν στην 

περιοχή μας έδειξε ότι η συγκρότηση της Ε.Δ.Υ.ΘΕ 

αντιστοιχούσε σε πραγματικές ανάγκες και εξέφραζε την 

θέληση και τις επιδιώξεις του συνόλου των θεσσαλών και των 

θεσσαλικών οργανώσεων, έστω και εάν κάποιοι τοπικοί φορείς 



και παράγοντες ορισμένες φορές, για δικούς τους λόγους, 

στάθηκαν επιφυλακτικά απέναντι μας. 

Βασικό εργαλείο πληροφόρησης και δημοσιοποίησης των 

θέσεων της Ε.Δ.Υ.ΘΕ υπήρξε η ολοκληρωμένη ΑΝΑΦΟΡΑ μας 

(2021) που συμπύκνωσε τις βασικές παραμέτρους του υδατικού 

προβλήματος και κατέληγε στο ανάλογο διεκδικητικό πλαίσιο. 

Μια σύνοψη αυτού του υπομνήματος αποστείλαμε στη Βουλή, 

στα κόμματα, στους βουλευτές Θεσσαλίας, σε αυτοδιοικητικούς 

φορείς, σε Επιμελητήρια, σε επιστημονικές οργανώσεις, σε 

αγροτικούς και συνεταιριστικούς φορείς, σε οργανισμούς 

αρδευτών και σε πλήθος άλλων φορέων της Θεσσαλίας. 

Στο μεταξύ τις θέσεις αυτές τις επικοινωνήσαμε μέσα από  

πολλές επίκαιρες παρεμβάσεις σε εφημερίδες (τοπικές και όχι 

μόνο), σε ηλεκτρονικά έντυπα, σε συνεντεύξεις μελών της 

Επιτροπής σε διάφορα ΜΜΕ, σε οργανωμένες συνεντεύξεις 

τύπου κοκ. 

Μέλη της ΕΔΥΘΕ πρωτοστάτησαν και συμμετείχαν στην 

συλλογή υπογραφών δεκάδων πολιτικών παραγόντων, 

Αυτοδιοικητικών, επιστημόνων και εκπροσώπων φορέων, που 

ανεξάρτητα από ιδεολογικές - πολιτικές διαφορές απηύθυναν 

δημόσια έκκληση να «κλείσει» οριστικά με απόφαση στην 

Βουλή η νοσηρή υπόθεση των ημιτελών έργων Αχελώου, τα 

οποία ανεύθυνες κυβερνήσεις και πολιτικές παρατάξεις 

επέλεξαν να τα έχουν επί δεκαπέντε χρόνια παρατημένα και 

ανεκμετάλλευτα, με γνώμονα διάφορες ισορροπίες στο 

εσωτερικό τους και ταυτόχρονα εξυπηρέτηση οικονομικών 

συμφερόντων στο ιδιαίτερα ανταγωνιστικό περιβάλλον που 

ζούμε. 

Επιπλέον μέλη της Επιτροπής, είτε ως ΕΔΥΘΕ, είτε από κοινού 

με εκπροσώπους της προαναφερθείσας πρωτοβουλίας, 



πραγματοποίησαν δια ζώσης επαφές και παρουσίασαν τις θέσεις 

μας σε όλα τα κόμματα, κεντρικά η τοπικά. 

Κορυφαία θεωρούμε και την παρουσία της ΕΔΥΘΕ  στην κοινή 

συνεδρίαση των Επιτροπών Περιφερειών και Περιβάλλοντος 

(Υποεπιτροπή Υδατικών Πόρων) που πραγματοποιήθηκε στην 

Βουλή στις 14 Δεκέμβριου 2022. 

Επίσης η Ε.Δ.Υ.ΘΕ είχε την ευκαιρία να παρουσιάσει τις θέσεις 

της σε Συνέδρια, Ημερίδες, Συσκέψεις, Διαβουλεύσεις ΣΔΛΑΠ 

και Σχεδίου πλημμυρών (ΣΔΚΠ) και σε κάθε είδους θεματικές 

εκδηλώσεις που διοργανώθηκαν από διάφορους φορείς 

(Περιφέρεια Θεσσαλίας, Αποκεντρωμένη Διοίκηση Θεσσαλίας–

Στερεάς Ελλάδας, ΠΕΔ Θεσσαλίας, ΤΕΕ Μαγνησίας, 

ΓΕΩΤΕΕ/ΚΕ κα).  

Στα θέματα που αναδείξαμε χωριστή σημασία κατέχει η 

προβολή των θέσεών μας για τις πλημμύρες, που απασχόλησαν 

έντονα την κοινωνία και τους φορείς μετά από τους 

καταστροφικούς κυκλώνες Ιανός, Ντάνιελ και Ελίας, 

αφήνοντας καθοριστικά το αποτύπωμά τους στην περιοχή μας. 

Και μέσα σε όλη αυτή την δραματική κατάσταση 

επιβεβαιώθηκαν οι προτεραιότητες της Ε.Δ.Υ.ΘΕ για το μέιζον 

θέμα της ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ από απειλές που σχετίζονται με τα νερά 

(πλημμύρες, ξηρασία, υποβάθμιση υδάτινων οικοσυστημάτων), 

οι οποίες τόσο πολύ υποτιμήθηκαν κεντρικά από τους 

αρμόδιους αλλά και από τους τοπικούς διαχειριστές στη 

Θεσσαλία. 

Κλείνοντας, και χωρίς καμμιά διάθεση επανάπαυσης, θεωρούμε 

ως επιτυχή την παρουσία της Ε.Δ.Υ.ΘΕ όλη αυτή την περίοδο, 

εκτιμούμε δε πως δικαίως «κέρδισε» την αναγνώριση από 

πολιτικούς παράγοντες, από φορείς αλλά και τον απλό κόσμο 

στη Θεσσαλία. 



Πλέον  στο μέλλον δημιουργούνται οι προϋποθέσεις, αφενός για 

ενδυνάμωση του ανθρώπινου δυναμικού μας και την 

μεγαλύτερη αποδοχή από την τοπική αυτοδιοίκηση στη 

Θεσσαλία και τους κυβερνητικούς φορείς και αφετέρου (και 

κυρίως) για την συντονισμένη δράση που απαιτείται ως προς 

την επίτευξη των κοινών στόχων στο οικολογικό - υδατικό 

ζήτημα. 

Φεβρουάριος 2026 

 

 

 


